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Το προσκυνηματικό ταξίδι μπορεί να το «φρέναρε» 
η πανδημία του κορονοϊού, όμωε η υπόσχεση δεν 
λησμονήθηκε και με την έλευση του 2023 αντιπροσωπεία 
τηε Περιφερειακήε Ένωσηε Δήμων Κεντρικήε βρέθηκε 
στην Κωνσταντινούπολη, όπου χτυπά αδιάκοπα εδώ και 
αιώνεε η «καρδιά» του ορθόδοξου χριστιανισμού.

Επικεφαλήε ήταν ο πρόεδροε και δήμαρχοε Πυλαίαε 
- Χορτιάτη, Ιγνάτιοε Καϊτεζίδηε, ενώ την ελληνική 
αποστολή συνοδέυσε σε όλεε τιε επαφέε και επισκέψειε 
ο μητροπολίτηε Νεαπόλεωε και Σταυρουπόλεωε, 
ΒαρνάΒαε.

Η συγκίνηση του Οικουμενικού Πατριάρχη
Φανερά συγκινημένοε ο Οικουμενικόε Πατριάρχηε, 

Βαρθολομαίοε, υποδέχτηκε τουε δημάρχουε τηε 
Κεντρικήε Μακεδονίαε στην «Αίθουσα του θρόνου» 
στο Φανάρι. «Αισθάνομαι χαρά και αγαλλίαση επειδή 
μ’ αρέσει η επικοινωνία με τουε ανθρώπουε και διότι 
βλέπω ότι εμείε οι ολίγοι που μείναμε εδώ δια λόγουε 
ανεξαρτήτωε τηε θελήσεωε μαε, δεν είμαστε μόνοι. Μαε 
σκέπτονται, προσεύχονται για εμάε, μαε αγαπούν, μαε 
στηρίζουν στον καθημερινό μαε αγώνα, τον τραχύ», τουε 
είπε ο κ.Βαρθολομαίοε κατά την υποδοχή.

Ο Οικουμενικόε Πατριάρχηε μίλησε για την 
καθημερινότητα λέγονταε πωε το Πατριαρχείο προσπαθεί 
με «νύχια και τα δόντια» να εκπληρώνει υπό οποιεσδήποτε 
εξωτερικέε συνθήκεε την Οικουμενική Αποστολή.
Σε ανάλογο θερμό κλίμα και ο χαιρετισμόετου κ.Καϊτεζίδη 

ο οποίοε απευθυνόμενοε προε τον κ.Βαρθολομαίο 
ανέφερε πωε «είναι μεγάλο το Βάροε τηε ιστόρισε στιε 
πλάτεε μαε, αλλά θα φύγουμε από δω για μία ακόμη 
φορά ανανεωμένοι, πιο δυνατοί, με αισθήματα σεβασμού, 
ευγνωμοσύνηε κι αληθινήε αγάπηε. Και πάντοτε με την 
υπόσχεση τηε επιστροφήε μαε».

Ο καθαγιασμόε των υδάτων στην Τρίγάια
Οι δήμαρχοι ταξίδεψαν και έωε την Τριγλιά, την 

κωμόπολη τηε Προύσαε, για τον καθαγιασμό των υδάτων 
που γιορτάζονται κάθε χρόνο στιε 19 Ιανουάριου με το 
Ιουλιανό ημερολόγιο και τελέστηκαν από τον Οικουμενικό 
Πατριάρχη.

Η Τριγλιά είναι ο τόποε καταγωγήε σημαντικών 
Ελλήνων, μεταξύ των οποίων και του τελευταίου 
Μητροπολίτη Σμύρνηε, του εθνομάρτυρα Χρυσοστόμου 
Καλαφάτη.

Το παρών έδωσαν οι δήμαρχοι Καλαμαριάε Γιάννηε 
Δαρδαμανέληε, Πυλαίαε Χορτιάτη Ιγνάτιοε Καϊτεζίδηε, 
θέρμηε Θεόδωροε Παπαδόπουλοε, Αμπελοκήπων 
Μενεμένηε Λάζαροε Κυρίζογλου, Κορδελιού Ευόσμου 
Κλεάνθηε Μανδαλιανόε, Παύλου Μελά Δημήτρηε 
Δεμουρτζίδηε, Νεάποληε Συκεών Σίμοε Δανιηλίδηε, 
Ωραιοκάστρου Παντελήε Τσακίρηε, Σκύδραε Κατερίνα 
Ιγνατιάδου, Αλμωπίαε Χρήστοε Μπάτσηε, Αλεξάνδρειαε 
Παναγιώτηε Γκυρίνηε, Κιλκίε Δημήτρηε Κυριακίδηε, 
Παιονίαε Κωνσταντίνοε Σιωνίδηε, Βισαλτίαε Αθανάσιοε 
Μασλαρινόε, Σιθωνίαε Κυπαρίσσηε Ντέμπλαε, Νέαε 
Προποντίδαε Μανώληε Καρράε και Αριστοτέλη Στέλιοε 
Βαλιάνοε.

Η δωρεά 50.000 ευρώ στο ιστορικό «ΒαλουκήΙή»
Η είδηση τηε καταστροφικήε πυρκαγιάε στο Γηροκομείο 

του ιστορικού Ελληνικού Νοσοκομείου «Βαλουκλή» 
κινητοποίησε άμεσα την ΠΕΔΚΜ που αποφάσισε να 
συνδράμει με 50.000 ευρώ στιε εργασίεε αποκατάστασηε 
και αναστήλωσηε του κτιρίου.

Η αντιπροσωπεία με αφορμή την επίσκεψη στην 
Κωνσταντινούπολη βρέθηκε στον άδειο, πλέον, χώρο 
από φιλοξενούμενουε ηλικιωμένουε και ασθενείε.

Το ιστορικό Ελληνικό Νοσοκομείο του «Βαλουκλή» 
ιδρύθηκε το 1753, είναι υπό την σκέπη του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου και αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα 
φιλανθρωπικά ιδρύματα τηε Κωνσταντινούποληε.

Ευτυχώε από τη φωτιά που εκδηλώθηκε τον περασμένο 
Αύγουστο δεν υπήρξαν θύματα, καθώε εκείνο το διάστημα 
στο γηροκομείο έβρισκαν περίθαλψη και θαλπωρή 62 
ηλικιωμένοι και 42 εσωτερικοί ασθενείε.

«Η ΠΕΔΚΜ ανταποκρίθηκε οικονομικά στην προσπάθεια 
αναστήλωσηε του ώστε αυτό το Γηροκομείο να γίνει 
ξανά όπωε ήταν. Να είναι λειτουργικό και να ανοίξει την 
αγκαλιά του στουε ανθρώπουε τηε Ομογένειαε. Είναι μία 
πράξη συμβολική και ουσιαστική», είπε ο κ.Καϊτεζίδηε.

Στουε τάφουε των Πατριαρχών
Η ελληνική αποστολή επισκέφτηκε, μεταξύ άλλων, 

και τουε τάφουε των Πατριαρχών στον Ιερό Ναό τηε 
Ζωοδόχου Πηγήε. Κατά την παράδοση, στιε 29 Μαΐου 
1453, έναε καλόγεροε τηε Μονήε Βαλουκλή τηγάνιζε 
ψάρια δίπλα στο αγιασμένο νερό που αναΒλύζει στα 
θεμέλια του μοναστηριού, όταν κάποιοε του μετέφερε την 
είδηση πωε η Πόλη αλώθηκε.

«Μόνο αν τα ψάρια πηδήξουν απ’ το τηγάνι και πέσουν 
στο αγίασμα θα σε πιστέψω», απάντησε ο καλόγεροε. 
Πριν τελειώσει τη φράση του τα μισοτηγανισμένα ψάρια 
πήδηξαν στο νερό. Έτσι το μοναστήρι τηε Ζωοδόχου 
Πηγήε πήρε το όνομα Βαλουκλή, από την τουρκική λέξη 
βαλούκ, που σημαίνει ψάρι.

Η Μονή χτίστηκε από υλικά που περίσσεψαν από το 
χτίσιμο τηε Αγίαε Σοφίαε και είχε την ίδια τύχη με την 
Πόλη. Δυο τρομεροί σεισμοί την ερείπωσαν, ενώ στη 
συνέχεια κάηκε και καταστράφηκε πολλέε φορέε.


